

# 加州學費上漲 44%惹火社區學院學生

資料提供：駐洛杉磯辦事處文化組沈茹逸

來自加州各地的社區學院數千名學生齊聚在加州首府莎加緬度，抗議加州州長史瓦辛格提議的增加 44% 社區學院學費，預期有好幾波學生組織的抗議活動將持續進行。

加州州長史瓦辛格提出刪減 20 億元的教育經費，並調漲社區大學學分費，未來加州的 109 所社區大學學分費將從原本的 18 元，增加至每學分 26 元；此外史瓦辛格還計畫停止低收入學生的學費減免。同時，對於符合加大系統及加州州立大學入學資格的七千四百名學生來說，在大學生涯前兩年選擇物美價廉的社區大學系統，將不再是一個好的選擇。加州縮減教育預算的結果，將會使得這些原本想省錢的社區大學學生，可能未來無法順利進入加大或是州立大學，因為教育資源縮減所帶來的課程減少、班次減少，就學名額也必然受到影響。此舉造成加州社區學院學生的反彈。

一名社區學院學生指出，調漲學費的結果，使得這些經濟狀況不佳的學生們，可能更無法兼顧學業，因為忙著打工賺學費，很難讓他們專心於課業。也有學生指出，每次州政府刪減預算時，社區學院的經費總是被犧牲的對象，學生們希望的是，州政府能讓他們與其他大學生相同，擁有共同的機會達成人生目的。

根據世界日報的報導，聖安東尼山社區學院華裔理事陳淑卿表示，不僅學分費調漲，學校年度經費預算也遭到刪減。她說，社區學院的學生獲得州政府的補助，可說是各級學校中最少的，平均每名學生，每年僅獲得 4200 元；比起 K - 12 年級學生，平均得到近七千元補助；州大系統學生每人獲得八千多元；加大學生甚至超過一萬元相比，可說差距很大。她說，在現有經費已不足下，州政府提出的刪減計畫，的確會影響社區學院。至於停止低收入學生的學費減免，陳淑卿則建議學生們，盡可能申請聯邦政府補助，解決這項問題。

資料來源：3.16.04 / 洛杉磯時報、世界日報